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Händler und Vermieter mobiler  
Arbeitsmaschinen im leistungsstarken Verband



Sie und ich haben Einiges gemeinsam: Wir arbeiten nicht 

nur in einer starken und faszinierenden Branche, sondern 

auch in einem sehr dynamischen Umfeld. Als Führungs-

persönlichkeit wissen Sie ein gutes Miteinander und eine 

reibungslose Zusammenarbeit im Unternehmen zu schät-

zen. Sie entwickeln Ihren Betrieb weiter, um gemeinsam 

mit Ihren Mitarbeitern am zukünftigen Erfolg zu arbeiten.

Warum erzähle ich Ihnen das? Weil wir im bbi genau  

hier anknüpfen. Die Händler und Vermieter von Bauma-

schinen, Baugeräten, Flurförderzeugen und Arbeitsbüh-

nen haben sich in diesem Branchenfachverband zusam-

mengeschlossen, um sich zu engagieren und gemeinsam 

die wichtigsten Branchenfragen zu beantworten. Uns ist 

es wichtig, die Interessen unserer Branchen zu vertreten, 

die zentralen Themen zu bearbeiten sowie fundierte und 

gut aufbereitete Informationen bereitzustellen, von denen 

wir alle profitieren. Für die gesamte Branche und zum 

Nutzen der einzelnen Betriebe. Dabei wird bei uns nicht 

nur Stabilität, sondern auch Kontinuität großgeschrieben.  

Und auch dies kennen wir alle aus unseren Betrieben:  

Als verantwortungsvolle Unternehmer geben wir die 

Richtung vor und fällen wichtige Zukunftsentscheidungen, 

um die eigene Marktposition zu festigen sowie Werte für 

die kommende Generation zu schaffen und zu erhalten. 

Vorausschauende Planung auf Basis zuverlässiger  

Informationen lautet hier die Devise.

Damit dies im hektischen Tagesgeschäft nicht zu kurz 

kommt, haben wir unser Wissen im bbi gebündelt. Zu die-

sem tragen wir gemeinsam bei und profitieren gemeinsam 

davon. Nutzen auch Sie diesen leistungsstarken Partner 

und schließen Sie sich Ihrem Branchenfachverband an.

Ihr 

Heinrich Odenwälder

1. Vorsitzender des bbi

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen, 

 
•  Gegründet: 1949

•  Geschäftsstelle: Bonn

•  �Fachgruppen: Baumaschinen  

und -geräte, Flurförderzeuge,  

Arbeitsbühnen, Technischer  

Service, Vermietung

•  �Im Web für Sie da: www.bbi-online.org

DER BBI IM ÜBERBLICK



Als Interessensvertreter dieser Branchen sind wir im 

Verband schon vor und während der Erarbeitung neuer 

Gesetze und Regelungen aktiv. Hier stehen wir dem 

Gesetzgeber als Ansprechpartner zur Verfügung und 

treten für Ihre Interessen ein.

Denn nur so können wir auf wichtige Rahmenbedingun-

gen wie Gesetze, Verordnungen usw., die für Ihre unge-

hinderte und erfolgreiche unternehmerische Tätigkeit 

wesentlich sind, wirkungsvoll Einfluss nehmen. Diese 

Einflussnahme ist einem Einzelunternehmen nicht 

möglich.

Hier macht nur die Einigkeit im  

Bundesverband stark

 

Die Mitgliedschaft in einem Fachverband zeigt somit, 

dass Unternehmen sich engagieren, zukunftsgerichtet 

über den Tellerrand hinausschauen und an der  

Gestaltung ihrer Branche aktiv mitarbeiten.

Ihre Mitgliedschaft im bbi:  

Eine überzeugende Wahl!

Ihre Interessen in guten Händen
 
In unserer freiheitlichen Wirtschafts- und Gesellschaftsordnung muss jede Branche ihre Ansichten, 

Wünsche und Forderungen selbst vertreten. Auch der Handel und die Vermietung von mobilen Arbeits-

maschinen können nur so ihre Interessen wahren und ausbauen.

STARK
GEMEINSAM



Gesicherte Informationen – fundiertes Wissen
 
Sicherlich kennen Sie solche Situationen aus Ihrer täglichen Unternehmenspraxis: Neue Fragestellungen oder 

Unklarheiten tauchen auf und müssen umgehend praxisgerecht und zuverlässig beantwortet werden. Die Suche 

nach verlässlichen Antworten kann sich allerdings als sehr zeitaufwendig herausstellen.

Nicht suchen, sondern finden!

Die schiere Menge verfügbarer Daten macht es heute 

zu einer wichtigen Aufgabe der Geschäftsleitung, die 

richtigen und wirklich relevanten Informationen zur 

Steuerung und Sicherung der Zukunftsfähigkeit des 

eigenen Unternehmens heraus zu filtern. Hier dient Ihr 

Fachverband als kompetenter Partner für Informatio-

nen: Zuverlässig, schnell und verständlich aufbereitet. 

In Zusammenarbeit mit Experten aus allen wesentlichen 

Fachbereichen wird unser bbi-Wissenspool ständig  

weiterentwickelt. Dort finden Sie:

•  �Wissensdatenbank 

Sammlung von Broschüren und Aufsätzen zu  

Fachthemen, Stellungnahmen sowie Antworten zu  

häufig gestellten Fragen

•  �Aktuelles 

Aktuelle Entwicklungen der Konjunktur,  

Gesetzgebung und Rechtsprechung

 

•  �Zukunftsfragen  

Informationen zu Trends und Entwicklungen,  

die die Branchen in Zukunft beeinflussen werden

„Wir haben die Betriebsprüfer im Hause und sind auf der Suche nach  

Erfahrungen zu branchenüblichen Abschreibungen von Mietmaschinen.“

„Wir haben in der Zeitung gelesen, dass demnächst ein neues  

Reisekostenrecht eingeführt wird, finden aber keine Informationen dazu.“

„Ich komme gerade von einer Messe und habe von Kollegen 

gehört, dass sich bei einer UVV etwas ändern wird.“

Ihr Fachverband. 24 / 7 auf www.bbi-online.orgKOMPETENZ IN SACHEN INFORMATION



Dabei legen wir viel Wert auf den persönlichen Austausch; eine besondere 

Rolle spielen deshalb unsere vielfältigen Veranstaltungen. Ob regionale  

Fachtagungen, branchenspezifische Foren, thematische Strategietage,  

Seminare der bbi-Akademie oder die Mitgliederhauptversammlung: Im 

Mittelpunkt steht beim bbi immer der Netzwerkgedanke, die Diskussion sowie 

der fachgruppenübergreifende Informations- und Erfahrungsaustausch.

GEKONNT KOMMUNIZIERT

Kommunikation  
auf allen Kanälen

Wertvolles Know-how, wichtige Informationen  

und innovative Ideen: All dies wird in enger Koope- 

ration mit den Experten in unserem Wissensnetzwerk  

erarbeitet und regelmäßig auf allen Kanälen an die 

Mitgliedsunternehmen weitergegeben.

Grenzenlose Kommunikation

Austausch findet im bbi natürlich nicht nur intern,  

sondern zusätzlich auch mit externen Gesprächspart-

nern statt. Dazu gehören im Inland Behörden, Berufs

genossenschaften, Pressevertreter, Verbandskollegen 

und Unternehmensberatungen sowie auf internationa-

ler Ebene die Behörden in Brüssel und Kollegen aus den 

europäischen Partnerverbänden. Denn wir finden:  

Der Austausch macht’s.



Bundesverband der Baumaschinen-,  

Baugeräte- und Industriemaschinen-Firmen e. V.

Adenauerallee 45  ·  53113 Bonn  
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KOMMUNIKATION
PROFESSIONALITÄT

Miteinander

VERTRIEB

VERMIETUNG VERWALTUNG
Technischer Service

VERANTWORTUNG

Unternehmensentwicklung

PLANUNG

Engagement

EINKAUF

Beratung

INTERESSENSVERTRETUNG

Organisationshilfen

Austausch

Branchentreffen

Fortbildung
Stabilität 

ZUVERLÄSSIGKEIT

Zukunftsorientierung

FACHINFORMATIONEN

Zusammenarbeit

Kontinuität


